
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دفترچه سوالات به همراه پاسخ تستی
دوممرحله   

۷۱۳۷ی المپیاد شیمی سال دوره نهمین  

          50                                6                                  ۱۲0  

 تذکرات آزمون:

 زیر توجه کنید: پژوه گرامی، خواهشمند است قبل از پاسخ به سؤالات آزمون به مواردبرای شما دانش ضمن آرزوی موفقیت

 است. دقیقه ۱۲0و وقت آن  ی تشریحیمسأله 6ای و سوال چندگزینه 50 این آزمون شامل 

  ی منفی دارد.ی مثبت و پاسخ غلط یک نمرهنمره ۳پاسخ درست به هر سؤال 

 شده دقیقاً یک گزینه پاسخ صحیح است.داده هایزینهدر هر سؤال از میان گ 

 این آزمون مجاز است. حساب دراستفاده از ماشین 

 نیست عناصر در این آزمون مجاز استفاده از جدول تناوبی. 

  نیست )حتی خاموش( در طول زمان آزمون مجازهمراه داشتن تلفن همراه. 

 خود ببرند که تا پایان آزمون در جلسه حضور داشته باشند. ی سؤالات را بادفترچه توانندفقط داوطلبانی می 

 تهیه شده است. ی علمی ماخکمیتهآزمون توسط  ی تستی اینپاسخنامه 
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 ستیسؤالات ت

 ؟شوندمیترکیب  باهم ۱:۱است. کدام دو عنصر با نسبت  شدهدادهدر زیر  چهارعنصرآرایش الکترونی        -۱

A Ar s d B Ar s d p2 10 2 10 34 3 4 3 4  

A Ar s d p B ar s d p2 10 1 2 10 54 3 4 4 3 4 

 C,Bد(     D,Cج(     B,Aب(    D,Aالف( 

   

 دارد؟ تریبزرگ یاندازهزیر  هایاتماز  یککدام       -2

  

Sr38 الف(
Br35 ب(    

Kr36 ج(   
Se34 د(   

    
 

 ( در مقابل عدد اتمی است. محلی که در شکل با         kJ/molشکل زیر نمایش بخشی از تغییرات انرژی نخستین یونش عنصرها )برحسب        -۳

 است مربوط به کدام عنصر است؟ شدهمشخص

  روبیدیم الف(

 روی ب(

 گالیم ج(

  کریپتون د(

  

 

 
 

 در کدام ترکیب یون فلز واسطه چهار الکترون جفت نشده دارد؟       -4

NiCl28 الف( 2
FeF26 ب(     3

CoCl27 ج(     2
MnF25د(     2

 

 

 یکسان است؟ Fe326والانس )ظرفیت( با  هایالکتروندر کدام گونه تعداد        -5

Mn125 الف(
Crب(    224

 Co227د(    Mn225 ج(   
 

 M؟ )دهدمییل ـکـتش MCl3است. کدام عنصرهای ترکیبی با فرمول  شدهدادهاز تناوب سوم در زیر  چهارعنصریونش متوالی  هایانرژی -6

 است( Dیا  C, B, Aیکی از عنصرهای  ینماینده

A = ۱0۱2      ۱90۳      29۱0      4956      6278      222۳0      kj molH 1  

B =  996      225۱      ۳۳6۱      4564      70۱۳       8495       kj molH 1 

C =  577      ۱8۱6      2744     ۱۱576     ۱4829     ۱8۳75      kj molH 1  

D =  7۳7      ۱450      77۳۳     ۱0540     ۱۳628     ۱799۳      kj molH 1  

  A, Bد(     D, C ج(    C, A  ب(     D, A الف(

 

 عدد اتمی

   
   

   
ش

یون
ی 

رژ
ن ان

تی
خس

 ن
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PClزیر گرمای واکنش  هایدادهبا توجه به        -7 l Cl g PCl s( ) ( ) ( )3 2 5
 کدام است؟ 

  +496د(     -۱24ج(     +۱24ب(    -496الف( 

   

 است؟ الکترونهمبا آرگون  یککدامزیر  هاییوناز        -8

N S Ca Na3 2 24 3 2 1  

 4، 2د(     4، ۳ج(     4، ۱ب(    ۳، 2الف( 

 

 زیر نادرست است؟ اینقطه –کدام آرایش الکترون        -9

Nالف(  N N
..

: Xe ب(     : F
..

( :)6     

P ج( F
..

( Nد(      6(: C O
.. ..

 

  

 درست است؟ هایون یاندازهکدام ترتیب برحسب کاهش        -۱0

Iرا از چپ به راست در نظر بگیرید.                                     هایونترتیب          S Cs Al, , ,53 16 55 13
  

Iالف(  S Cs Al, , ,2 S ب(     3 I Cs Al, , ,2 3     

S ج( Cs I Al, , ,2 Iد(     3 Cs S Al, , ,2 3 

 

 مولکول درست نشان داده نشده است؟ دوقطبیدر کدام مورد جهت        -۱۱

     الف(

H

C

Cl

    

H

C

Cl

      ب(      

N

F F F

|  

S      ج( C O         )د       

N

H H H

| 

 

 ؟آوردمیمجاور آن آرایش مسطح مثلثی به وجود  هایاتمبوی خاص شکلات مربوط به مولکول زیر است. در این مولکول چند اتم با        -۱2

 2د(      4 ج(     6  ب(     8 الف(

 

H C N CH

C C

C C

H N H

|| |

3 3
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 کربن موجود است؟ اتمرویدر مولکول مونواکسید چند زوج الکترون تنها        -۱۳

 چهارد(      دو ج(     یک  ب(     صفر الف(

  

 کدام است؟ ClO2والانس )ظرفیت( در یون  یلایه هایالکترونتعداد        -۱4

   ۱9د(     8 ج(     ۱6  ب(    20 الف(

 

 کدام است؟عدد اکسایش کربن در مولکول مونواکسید کربن        -۱5

  +2د(     -4 ج(     -2  ب(    +4 الف(

 

 کدام مولکول قطبی است؟       -۱6

N ج(       SO3ب(         CO2الف(  O2     )دBeF2  

 

 ؟شودنمیدر کدام مورد گاز هیدروژن آزاد        -۱7

Mg الف( H O g( )2
Cuب(       HCl aq( )  

Feج( H SO aq( )2 4
Na د(         H O l( )2

      

 

 است؟ ۳پیوندی برابر  هایالکترونبه تعداد زوج  هااتموالانس  یلایهناپیوندی  هایالکتروننسبت تعداد زوج  هانمونهدر کدام        -۱8

SO( )2
3

)N           ۳- یون سولفیت )3 PF5           2- یون آزید   -۱ 

 56د(      29 ج(      40  ب(     7۱ الف(

 

NaCO2و  NaHCO3مخلوطی از        -۱9  . از واکنش این مخلوط با مقدار کافی هیدروکسید باریم، کنیممیگرم را در آب حل  0/۱به وزن  3

 . درصد جرمی کربنات سدیم در این مخلوط کدام است؟کندمیگرم کربنات باریم رسوب  0/2             

  ۳و  2د(      ۱ ج(      ۳  ب(     ۳و  ۱ الف(

 

 با توجه به آرایش الکترونی زیر:       -20

A s s p s p B s s p s p C s s p s p: : :2 2 6 2 4 2 2 6 2 5 2 2 6 2 31 2 2 3 3 1 2 2 3 3 1 2 2 3 3  

                                D s s p E s s p s p F s s p: : :2 2 5 2 2 6 2 2 2 2 11 2 2 1 2 2 3 3 1 2 2  

 عبارت کدام گزینه درست است؟

 و غیر قطبی است. چهاروجهی AD4مولکول  الف(

 قطبی است.مسطح و  FB4مولکول   ب(

 پیوندی برابر است. هایالکترونبا تعداد زوج  هااتمناپیوندی لایه ظرفیت  هایالکترونتعداد زوج  CB5در ترکیب  ج(

 .اندالکترونهمو  چهاروجهی صورتبههر دو  FD4و  ED4ی هانمونهد( 
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 ؟شودمی. محلول حاصل با چند مول سود خنثی کنیممیکلرید فسفر را در مقدار کافی آب حل مول تری ۱/0       -2۱

 

 ۳/0د(    2/0 ج(     5/0  ب(     6/0 الف(

 

 در مولکول کدام نمونه تعداد پیوندهای بیشتری وجود دارد؟       -22

 هشتایی در نظر بگیرید.( یقاعدهرا بر اساس  هانمونه)ساختار تمام        

  SO2د(     CO2 ج(    HCN  ب(     HNCO الف(

 

Hدر محلول        -2۳ PO3 dبا چگالی  4 g cm/ / 30 PO2مولاریته برحسب  85و خلوص % 88  کدام است؟ 5

  540/9د(     8۱6/۳ ج(    724/5  ب(     6۳2/7 الف(

 

dبا چگالی  اسیدسولفوریکمیلی لیتر محلول  200گرم اسید فسفریک جامد را در  8/9       -24 g cm/ / 31  . مولالیته اسید کنیممیحل  84

  فسفریک کدام است؟              

  272/0د(     ۱۳6/0 ج(    252/0  ب(     500/0 الف(

 

 . کدام عبارت درست است؟شودنمیهیدرولیز  Bاما  شودمی)آبکافت(  هیدرولیز Aدر آب  BAانحلال نمک  براثر       -25

      است. Aاز قدرت بازی  ترضعیف BOHقدرت بازی  الف(

      یک باز قوی است. BOHیک اسید ضعیف و  HA ب(

اسید  ج(
n

B H O(      است. HAاز  ترقوی 2(

  یک باز ضعیف است. BOHیک اسید قوی و  HAد( 
 

xاسید حاصل از این اکسید به فرمول  آلومینیوماست. در نمک  VIIاکسایش کلر  یدرجهدر اکسیدی از کلر         -26 y z
Al Cl O  نسبت

x

y z
  

 کدام است؟               

 الف(
1
12

 ب(     
1
9

 ج(      
1
6

د(      
1
15

   

 

 اند؟کدام پذیرامکان هایواکنشزیر  هایدادهبا توجه به        -27

E Cl Cl( / ) /2 1 E          ولت40 Fe Fe( / ) /3 2 0 78   ولت 

                            E Cu Cu( / ) /2 0 E        ولت34 Fe Fe( / ) /2 0 44   ولت 

Fe الف( Cl2
Cuو  2 Fe2   )ب  Fe Cl3  وFe Fe2     

Cu ج( Cl2  وFe Fe3    )دFe Cl2
Cuو  2 Cl2 

 

28- V  میلی لیتر گازHCl  خالص را درmL250  7آب مقطر باpH =   چنان چه کنیممیحل .pH  ،واحد  5محلولpH  کاهش یابد

 در شرایط متعارفی چند میلی لیتر است؟ V حجم

 ۱68د(      56 ج(      84  ب(     ۱۱2 الف(
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29- ml۱00  محلولM210   از یک کلرید به فرمول
n

MCl  باml20  محلولM AgNO/ 30 اکسایش  یدرجه. شودمیترکیب  1

 کدام است؟ nMکاتیون 

 4د(      ۳ ج(      ۱  ب(      2 الف(

 

۳0- mL۱00  گرم در لیتر و  4میلی لیتر محلول سود  ۱50گرم در لیتر،  6/5محلول پتاسmL250  محلولHCl ،M2/0  را مخلوط

 محلول حاصل کدام است؟ pH .کنیممی
 

  4/۱2د(      7/۱2 ج(     ۳0/۱  ب(      60/۱ الف(

 

Caاگر قابلیت حل شدن  -۳۱ PO( )3 4 ون ـظت یـانحلالی فسفات کلسیم به غل ضربحاصلباشد. در این شرایط نسبت ثابت  Xمساوی  2

Ca2 کدام است؟ 

X الف( X ب(     4108 X ج(   236 Xد(     24 436 

 

  ولاریته ـاست. م M2/0 اسیدسولفوریک محلولاست  اسیدسولفوریکبرابر غلظت وزنی محلولی از  ۳غلظت وزنی محلولی از اسید فسفریک        -۳2

 کدام است؟ اسید فسفریکمحلول               

     6/0د(      ۱/0ج(      ۳/0ب(     2/0الف( 

 

Hو  HClدر واکنش  -۳۳ PO3 میلی لیتر محلول  ۱0یک نرمال باشد،  HClبرابر است. اگر محلول  باهمبا سود، اکی والان این دو اسید  4

Ba)محصول واکنش ؟ شودمیدر این شرایط با چند میلی لیتر هیدروکسید باریم نرمال خنثی  اسید فسفریک PO( )3 4  است(. 2

    60د(      ۱0ج(      20ب(     ۳0الف( 

 

 کیمیاگران در عهد باستان مربوط نیست؟ هایفعالیتکدام گزینه به        -۳4

 مسطح مثلثی است؟ صورتبه هاآنپیوندی پیرامون              

    تلاش برای رسیدن به اکسیر زندگانی  ب(   سنگ فیلسوفان یتهیهتکاپو در  الف(

 کوشش برای تبدیل عنصرها به یکدیگر د(    برخی از فلزات به روش الکترولیز یتهیه ج(

 

Cواکنش        -۳5 D3 2 ⇌ A B2 موجود در این تعادل کدام است؟  هایمولکول. تعداد رسدمیپیشرفت کند به تعادل  %80که  ازآنپس 

236است. ) شدهحاصلدر یک ظرف دربسته در دمای ثابت  Bمول  2و  Aمول  ۱تعادل از قرار دادن          ، Aعدد آووگادرو، هر یک از  10

B ،C  وD مولکول هستند.( صورتبه 

/ الف(  234 6 243 ب(   10 / ج(     10 04 6 / د(    10 242 76 10 

 

 گراد پر از گاز هیدروژن است. کدام گزینه در ارتباط مقدار هیدروژن موجود در سانتی یدرجهلیتر در دمای صفر  4/22یک ظرف به حجم        -۳6

Hاین ظرف درست است؟ )               1) 

      گرم ۱  ب(    به معلومات بیشتر نیاز است. الف(

 گرماتم ۱د(       مول ۱ ج(
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 درست است. هاآن یبقیه..............  یگزینه جزبه       -۳7

 .دهدمیگرماگیر را افزایش  هایواکنشگرماده و هم سرعت  هایواکنشافزایش دما، هم سرعت  الف(

 است. باهم دهندهواکنش هایمولکولافزایش سرعت برخورد  براثرافزایش سرعت واکنش یا دما صرفاً  ب(

 با کاتالیزگر کمتر از راه بی کاتالیزگر است. درراهواکنش  سازیفعالانرژی  ج(

  با کاتالیزگر کمتر از راه بی کاتالیزگر است. درراهواکنش  سازیفعالانرژی د( 

 

 یان ـش مـنـ. اگر حجم گاز هیدروژن حاصل از واکافزاییممیبه غلظت مناسب مقداری پودر روی  اسیدسولفوریکمیلی لیتر محلول  ۱00به        -۳8

cmدقیقه برابر با  5اسید و فلز در               متوسط سرعت از بین رفتن اسید در  آنگاهدر دما و فشار استاندارد )دما و فشار متعارفی( باشد،  3280

 کدام است؟« دقیقه . لیتر / مول» برحسب شدهگفته زمانمدت
 

   002۳/0د(     02۳/0 ج(     025/0  ب(     0025/0 الف(

 

B تا تعادل دهیممیلیتر قرار  ۱0را در یک ظرف به حجم ثابت  BC(s)یک مول جامد        -۳9 s C g( ) ( ) ⇌ BC s(  در آن در یک دمای  (

باشد ثابت تعادل،  75/0گاز موجود در تعادل حاصل برابر  هایمولشود. هرگاه تعداد  برقرارثابت              
c
Kواکنش کدام خواهد بود؟ ، 

 075/0 د(    225/0 ج(     25/2 ب(     75/0 الف(

 

 درست است. هاآن یبقیه..............  جزبه)الف( تا )ث(  هایعبارتاز میان        -40

Naمولار است.  5/۱گرم سود موجود است  60یک محلول سود که در هر لیتر آن «: الف»        O H( , , )23 16 1  

 است. 7آب خالص در هر دمایی برابر با  pH«: ب»

 سود است.گرم  80مولال دارای  2یک لیتر محلول سود «: پ»

Hدر مورد آب خالص در هر دمایی داریم «: ت» OH[ ] [ ]. 

 است. ۱نرمال برابر  ۱/0 اسیدسولفوریکمحلول  pH«: ث»

   «ث»و « ب»  ب(     «ث»و « پ»، «ب» الف(

  «ث»و « ت»، «پ»، «ب»د(       «ث»و « پ» ج(

 

 ؟شودمیکدام گزینه کامل  یوسیلهبهدر متن زیر جاهای خالی        -4۱

قرمز در افق به هنگام  هایرنگ یمشاهدهکربنات هیدروژن ............. و ............. به حالت محلول آن است.  یدرنتیجهسختی موقتی آب        

ک مولال آن در آب از درصد وزنی شکر در برخورد نور خورشید با ............. موجود در هوا است. درصد وزنی شکر در محلول ی براثرغروب خورشید 

دمای  محلول یک مولار آن در آب در دمای یکسان .............. است. اگر مایعی در هوای دارای فشار یک اتمسفر به حال جوش باشد. به دمای آن،

 .شودمی............ گفته 

    ، جوششتربزرگکلسیم و منیزیم، ذرات کلوییدی،  الف(

 ، بخار شدنترکوچکمرتفع،  هایکوه، آلومینیمآمونیوم و   ب(

 ، جوشش نرمالترکوچککلسیم و منیزیم، ذرات کلوییدی،  ج(

     ، جوشیدن سریعترکوچک، گردوغبارکلسیم، پتاسیم و د( 
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 درست است؟ ذکرشده، در متن زیر درست و برخی نادرست هستند. در کدام گزینه کلیه موارد شدهداده هایعبارتبرخی از        -42

 دمای جوش یک مایع تابع طبیعت آن مایع و فشار هوا روی آن است.«: الف»       

 و کلوییدها در حدود هم است. هامحلولپایداری «: ب»

 یک مایع نیز تا حدودی تراکم پذیر است.«: پ»

 ساده است. دهندمیواکنش  باهمگازهایی که  هایحجمنسبت میان «: ت»

 یک اتمسفر فشار برابر فشار ناشی از یک ستون جیوه است.«: ث»

      «ت»و « ب»، «الف»  ب(       « ت»و « پ»، «الف» الف(

   « ث»و « ت»، «پ»، «ب»د(        « ث»و « ت»، «الف» ج(

 

4۳- A g B g( ) ( ) ⇌ AB s( است. اگر  برقرارشدهلیتر در دمای ثابت  ۱0در یک ظرف به حجم ثابت  AB(s)از قرار دادن مقدار لازم  (

داشته باشیم  شدهدادهبرای این تعادل در دمای 
c
K /0 گاز موجود در ظرف محتوی تعادل مذکور کدام  هایمولتعداد  آنگاه، 01

 است؟

 ۱ د(     4 ج(      2 ب(     ۳ الف(

  

 گرم منیزیم در اکسیژن در شرایط آزمایشگاه چند کیلوژول است؟ 48/0با در نظر گرفتن نمودار مقابل، گرمای واکنش سوختن        -44

 Mg 24  
   +04/۱2الف( 

 +02/6 ب(

   -02/6 ج(

     -04/۱2 د(

 
 

است.  66/۱به هیدروکربن اولیه  شدهتشکیلفرابنفش، نسبت وزنی کلرید هیدروژن  هایتابشدر کلردار کردن رادیکالی پروپان در برابر  -45

 دارای چند ایزومر ساختاری است؟ آمدهدستبهمشتق کلردار 

 یکد(     چهارشنبه ج(      دو  ب(    سه الف(

 

 است؟ شدهداده هایناماز  یککدامدارای  Aپیاپی زیر، ترکیب  هایواکنشبا تکیه بر       -46

Hبوتانول  -2 O H O O

H O H SO
A B C [ ]

,

2

2 2 4

2  

     بوتن -۱ د(   پروپان -2 -متیل -2 ج(   بوتن -2 ب(    بوتانول -۱ الف(

 

mL/5از آن در واکنش با سدیم در شرایط متعارفی  mg44برای الکلی که  -47  ، چند ایزومر ساختاری کندمیگاز هیدروژن متصاعد  6

O                                                                    که بر سدیم تأثیر نداشته باشند؟ شناسیدمی C H( , , )16 12 1  

     سهد(      چهار ج(     شش  ب(    پنج الف(

 

Cفرابنفش، چند ایزومر ساختاری با فرمول مولکولی  هایتابشمتیل پنتان در برابر  -۳در کلردار کردن رادیکالی  -48 H Cl6 تشکیل  3

 ؟شودمی

     پنجد(      دو ج(      سه  ب(    چهار الف(

2Mg   

۱204  kJ 
2MgO 

 گرما
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 شدهتشکیلباشد، کدام مشتق کلردار متان  4فرابنفش  هایتابشاگر تغییر عدد اکسایش کربن در کلردار کردن رادیکالی متان در برابر  -49

 است؟

CH الف( Cl3    )بCHCl3     )جCCl4     )دCH Cl2 2
  

 

 احتمالاً با فرمول متراکم زیر مطابقت دارد؟ شدهداده هایناماز  یککدام       -50

CH C C H( )3 3 3 7  

       تری متیل بوتان -۳، 2، 2 :ب(    دی متیل بوتان -۳، 2 :الف(

  دی متیل پنتان -2، 2 :د(   متیل بوتانتری  -۳، ۳، 2 :ج(

       )ج( و )د( ب(     )الف( و )ب( الف(

  )الف( و )د(د(      )ب( و )د( ج(
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 سؤالات تشریحی

 ت ـایـرع هاآنتایی در ـاکتت یا هش یقاعدهکه  دهندمیی تشکیل هایمولکولجداگانه با فلوئور  طوربهنیتروژن و اکسیژن  هایاتمهر یک از        -۱

 است. شدهتشکیلاز چهار اتم  هامولکولشده است. هر یک از این             

 را بنویسید. هامولکولفرمول شیمیایی سه مورد از این  الف(

از این  دریکی. گیرندمیانتهایی مقابل و در دیگری مجاور یکدیگر قرار  هایاتم،  دریکیدارای دو ساختار است.  هامولکولیکی از این ب( 

 –را با آرایش الکترون  هاآن یگستردهاست. این دو ساختار را شناسایی کنید. فرمول  106و در دیگری  114پیوند  یزاویهساختارها 

 مربوطه بنویسید و زاویه پیوند را در هر حدوداً مشخص کنید. اینقطه

داشته باشیم؟  توانیممیاتم الکترونگاتیوتر، اتم اکسیژن قرار گیرد، برای رعایت قاعده هشتایی چه یونی  جایبهچنانچه در مولکول اخیر  ج(

 ساختار این یون را در وضعیت مقابل رسم کنید و بار آن را مشخص کنید.

 

 پاسخ سؤالات زیر را بنویسید.  -2

 ین فلزترکوچکالف(            

 وابستهفلز  ترینسبک ب(

 است. الکترونهم Krفلز قلیایی خاکی که کاتیون آن با  ج(

 از گروه پنجم اصلی که اکسید آن بیشترین خصلت اسیدی را دارد. فلزیشبهد( 

 

 کربن است. %72/8۳دارای  B. هیدروکربن شودمیتبدیل  Bهیدروژن دار شدن کاتالیزوری، به هیدروکربن  براثر Aهیدروکربن         -۳
 

 را به دست آورید. Bفرمول تجربی هیدروکربن  الف(

 را حدس زد. Bبدون در دست داشتن جرم مولکولی، فرمول مولکولی هیدروکربن  توانمیآیا  ب(

 پیشنهاد کنید. Aمتیل بوتان باشد. چهار ساختار برای  -B ،2 هیدروکربناگر  ج(

 

 .شودمیتبدیل  Cو الکل  Bبه اسید کربوکسیلیک  اسیدسولفوریکهیدرولیز )آبکافت( در مجاورت  براثر Aاستر ناشناخته        -4

 شیمیایی هیدرولیز آن را بنویسید. یمعادلهو  A فرمول عمومی استرالف(             

بودن اسید،  ظرفیتیتک، با فرض شودمیکامل خنثی  طوربهمولار  ۱/0محلول هیدروکسید سدیم  ml5با  Bاز اسید کربوکسیلیک  mg۳7 ب(

 پیشنهاد کنید. Bساختاری برای اسید 

 .کنیممیمول پرمنگنات پتاسیم دارد وارد  0050/0محلولی که  ml500گوگرد را در  اکسیددیلیتر گاز  2240/0در شرایط متعارفی        -5 

 را بنویسید و مولاریته پرمنگنات پتاسیم را در پایان واکنش محاسبه کنید. شدهموازنهفرمول واکنش الف(             

Hچند مول  ب( SO2  ؟شودمیدر این واکنش تولید  4

 ؟شودمیمولار خنثی  025/0اسید حاصل با چند میلی لیتر محلول هیدروکسید باریم  ج(
 

/سرب برابر  اتمهستهقطر  -6 131 0 gاست. وزن اتمی سرب  10 mol/ 2۱/207  و چگالی آنg cm/ / 311 است. اگر اتم سرب  4

 ، قطر اتم سرب چند برابر قطر هسته آن است؟ مقدار کندمیحجم کل شبکه فلزی سرب را اشغال  %70روی شکل فرض کنیم که تنها ـرا ک

 قطر اتم سرب را نیز محاسبه کنید. عددی

Vکره r 3
4
3

  

                                                            N / 236 02 10   

                                                            /3 14   
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